

# 抗旱保收 助农“解渴”

本报讯(记者 俞国文 周志亮 李玲倩 陈王宁)“沿江这一段修好以后,这片芝麻就不会黄叶、枯萎了。”8月23日,在何家乡钱塘村,工人们正在对沿江的部分破旧水渠进行修复,水利员封国平也和村干部来现场检查修复情况。

据了解,何家乡渠系布置丰富,多数水渠年久失修,农田灌溉效果较差。今年7月中旬,何家乡启动以钱塘畈和璞石畈为主的水渠修复,对全乡水渠进行检查,目前共修复破损渠道60多处,长度4000多米。“通过对这些渠道进行修复,在今年连续一个月高温的情况下,田里的苗都没有枯死。”封国平说。

除了修复水渠,何家乡还将全乡的5个电灌机埠进行改造,并在钱塘村沿江地块新建一个电灌机埠,该机

埠设计流量为200立方米每小时,一天供水近5000立方米,保障沿江350亩农田的灌溉。

据悉,何家乡共有农田近9000亩,由于今年长期炎热高温,有2000多亩农田不同程度受旱。对此,何家乡共投入资金160多万元用于渠道修复、改造和新建电灌机埠。在轮灌期间,5个机埠每天24小时持续取水灌溉,保障农业生产用水。

“从目前来看,基本上能够缓解大部分农户的用水压力。”何家乡副乡长杨斌表示,接下来将根据天气情况,持续关注农田受旱和水利灌溉,并进一步完善明年的新建渠道规划。

位于辉埠镇的新哥农场种有200亩的胡柚、葡萄柚果林,眼下正值果实生长的关键时期,若是缺水严重,将会导致果实停止生长,产量和

品质也会下滑。尽管农场已经提前给果实套上袋子,减少水分蒸发和病虫害,但持续的高温干旱仍让不少柚树叶打起卷,一些结出的青果也被晒黄。在农技人员的指导下,农场新增了两条输水管道,并安装了喷水枪进行持续喷水,同时雇佣村民定时浇水,给果树“解渴”。

“今年高温天气持续时间过长,给抗旱工作带来不小压力。目前,全县加强县内农田水利工程设施的基础上,还定期组织农技员、服务组走访农业主体,个性化指导抗旱。”县农业农村局党委委员张志慧介绍。下一步,县农业农村局将持续关注天气情况,及时传递相关预警信息,并做好耐旱作物种植、病虫害防治等指导工作。

## 供电上门服务 助力粮食归仓

本报讯(记者 陈倩 占振宇)连日来,常山县竹园里家庭农场忙着烘干抢收稻谷,用电量明显增加。监测到这一情况后,电力部门及时上门,解决问题,保障粮食烘干全过程电力的正常供应,助力夏粮“颗粒归仓”。

在竹园里家庭农场,满载稻谷的车辆穿梭于烘干房与农田间,卸下一车车刚收割的稻谷。工人们一刻不停,立即将稻谷装入烘干机烘干。“夏粮收购工作时间一般为每年的7月

20日至9月5日左右,虽然天气炎热,但我们必须在规定时间内完成粮食抢收。”常山县竹园里家庭农场负责人郑敏告诉记者,稻谷进入烘干机后,要烘24小时,如果5台烘干机同时作业,就会因用电负荷过大出现跳闸情况。

后台监测到异常跳闸信号后,国网常山县供电公司党员服务队主动上门服务,排查线路缺陷,对重载线路开展红外测温工作,现场解决线路

裸露隐患,并根据用户用电需求现场制定用电方案。

“我们通过排查发现,多台机器同时使用会造成线路超负荷,引起跳闸,我们准备为其电表增容,增大到60千瓦,再把线路都配粗一些,让农场5台机器能正常使用,保证粮食顺利抢收。”国网常山县供电公司新都供电所安全员祝日光说。



## 微改造 精提升

为进一步优化旅游服务环境,球川镇结合全域旅游环境整治,对景区内标识标牌进行整治提升。在材质选择、颜色搭配、背景设计上突出球川文化,凸显当地人文景观特色,提升球川镇旅游服务品牌形象,同时也为游客传递信息、提供便利。图为改造后的标识标牌。

通讯员 李杰 摄

## 油茶飘香 常山美食西子湖畔 烹出饕餮盛宴

日前,“钱江源头水宋诗油茶宴”——第二十二届中国美食节(杭州)山海协作活动在杭州举办。

此次“钱江源头水宋诗油茶宴”活动旨在以美食为平台促进国内外饮食文化的交流,提升我县餐饮品牌知名度,带动油茶产业的开发利用。

我县位于钱塘江源头,有着1800年的建县史,拥有国字号的油茶、胡柚、猴头菇“常山三宝”,是中国鲜辣文化发祥地,浙江唯一的“鲜辣美食之乡”,更是“中国油茶之乡”。

我县从事油茶的生产种植已有2000多年历史,并长期作为皇家贡品,近年来更是探索出了一条将油茶产业与餐饮旅游产业、农业产业融合发展的道路。

经过多年深耕厚植,目前全县油茶种植面积28万亩,2021年油茶籽产量7500吨,油茶籽油1800余吨,总产值超10亿元,种植面积和产量均居全省前列。2016年以来,我县先后荣获全国油茶交易中心、国家常山油茶产业示范园区等8个“国字号”牌子、10个省级荣誉。

作为杭州市“山海协作”工程对口协作县,我县在杭州市从事餐饮相关行业的人员有上万人之多,开设了300多家浙西风味的餐馆酒家,他们用山茶油烹饪的浙西特色菜肴更是美食一绝。

2022年是浙江实施山海协作工程20年,也是新一轮山海协作工作的启动之年。双向赋能发展,互相“造血”“输血”。此次活动,双方合作的成果也一一展示。

当天活动现场,邀请了众多嘉宾参观常山油茶产品展,品鉴常山油茶美食,品味常山饮食文化。我县精心准备的“宋诗油茶宴”,以独特风味美食菜肴获得全场称赞。

县林水局相关负责人表示,美食不仅关乎味蕾,更承载了一个城市的文化内涵。希望通过此次活动,向国内外宣传中国美食,展现中国美食魅力和文化精髓,推介杭州和常山等各城市的优秀油茶、餐饮企业,展示“山海协作”20年的林业成果,助力“共同富裕”目标的实现。

来源:浙江新闻客户端

## 温馨提醒

## 高温天气防火科普 生活篇

- 家用电器防护篇**

家用电器用完要及时关闭电源,不要私拉乱接电线,谨防因电器老化、电线短路等故障引发火灾。
- 防蚊设备篇**

使用蚊香时,应当把点燃的蚊香放在金属支架上,并将支架置于不燃烧的盒子里,不要靠近蚊帐、被单、衣服等可燃物。
- 安全出口莫占用**

及时清理阳台、楼道、疏散通道等位置的易燃堆积物,确保“生命通道”畅通无阻。
- 厨房用火不离人**

使用燃气时须有人照看,发现燃气泄漏要迅速关闭燃气阀门,打开门窗通风,离家外出前做到人走火灭、气断、电关。
- 电动车禁止入户充电**

电动车应在室外专用充电桩充电,不得在室内、走道、楼梯间、消防通道和安全出口等区域停放充电。
- 车内勿放易燃品**

汽车内严禁放置打火机、灌装喷剂、香水、移动电源等易燃易爆品,定期对车辆维护保养。
- 禁止儿童玩火**

家长应对孩子进行安全教育,告知孩子不要玩火,不要将其独自留在家中,易燃易爆物品不要存放在儿童易碰触的地方。

来源:应急管理部

## 灵活运用案件资源 强化党员法纪意识 青石镇以“廉政随身听”教育村干部

本报讯(通讯员 郑怡)“为进一步严明纪律规矩,强化警示震慑,深化村干部违规承揽工程或插手村级工程项目问题整改,推动全面从严治党向基层延伸,现将近期查处的5起村干部违规承揽或插手村级工程项目典型案例通报如下……”近日,常山县青石镇九龙山村两委干部神情严肃地在村党支部会议室聆听了该村组团联村干部张小清宣读的市纪委通报。“发生在身边的村干部违规承揽或插手村级工程的典型案例,教育意义重大,让我们深受警醒和震撼。今后,我们一定要守纪律,明底线,以案为鉴,警钟长鸣。”村党支部书记、村监会主任徐小元说。

这是青石镇纪委灵活运用案件资源,将警示教育会场“搬到”村党支部,进一步强化村干部廉政教育的重要举措。

今年以来,青石镇纪委因地制宜推出了“廉政随身听”教育载体,通过发送微信、短视频等方式,第一时间给镇村两级干部提“廉”醒,潜移默化地绷紧思想关。“廉政随身听”不仅取材于各级纪检监察网站的视频,也有上级纪委下发的通报。每到周二下村日,镇组团联村干部都将围绕“廉政随身听”的最新要求,组织村两委干部、党员通报近年来上级纪委通报的典型案例,以及近年来查处的村两委干部违纪违法案件。同时,与重点项目推进、疫苗接种、乡村振兴、生态环境整治等基层工作相结合,深入剖

析农村基层工作中的廉政风险点,以案说纪,用身边事教育身边人,引导农村基层党员干部筑牢拒腐防变的思想防线,不做“案中事”,不成“案中人”。

“我们把常态化纪法教育作为一体推进‘三不’的重要抓手,坚持全覆盖、无死角,推动全镇干部职工学纪法、守纪法、敬畏纪法,清楚什么事能做、什么事不能做。”青石镇纪委镇监察办负责人表示。

截至今年8月中旬,青石镇共有1300多名党员参加了随身微教育学习。镇纪委还结合村干部的工作实际情况,定期对村两委干部进行廉政提醒谈话,让提醒谈话成为常态化工作,不断加强对村干部的监督管理,推动村干部守法守纪,守规尽责。

## 遗失启事

因黄小娟不慎将常山县纪委监委工作证丢失,证号NO.202001040,现声明作废。